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V sobotu 16.11.2024 se v Centru kultury, sportu a zájmových činností konal druhý
ročník Svatomartinské husy. Akci pořádala již tradičně místní chasa a jejím hlav-
ním cílem bylo přinést lidem krásný zážitek s nadstandardním servisem, vynika-
jícím pohoštěním, a to vše doplněné o poslech hudby a zábavní show.

Tento netradiční zážitek pro všechny začínal již po příchodu. Každý účastník byl
po přivítání odveden krojovaným párem přímo až k jeho stylově prostřenému sto-
lu, kde byl pro každého nachystaný předkrm. Úderem 18. hodiny začala chasa roz-
nášet jídlo přímo ke stolům a zároveň se postarala o další části občerstvení - domácí
limonádu, výběrovou kávu se štrůdlem, míchané nápoje a další.

V průběhu jídla hrála nejen k poslechu folklorní skupina Lhotár. Nato vystoupi-
la Olga Lounová s kapelou a sobotní večer uzavřel DJ Miloš Chlanda. Celým ve-
čerem provázel herec a moderátor Hanny Firla a v průběhu večera také vystupova-
la sama krojovaná chasa, která zatancovala Českou a Moravskou besedu. Radost
všem zúčastněným také udělalo slosování místenek o hodnotné ceny, bohaté 
občerstvení a neuvěřitelně vstřícná možnost platby kartou.

Samotná akce by nebyla možná bez generálních partnerů, kterými byly Pivovar
Harrach a LUNCH Servis, a také bez obce Osová Bítýška, která podporuje chasu
nejen při samotné Svatomartinské huse, ale také při pořádání všech jejích akcí a při
rozvoji ostatních aktivit.                                                                Martin Koláčný 

Svatomartinská husa 2024
V pátek 15.11.2024 žáci 9. tříd, ředitel základní školy Mgr. Milan Malý, zástupkyně
ředitele Mgr. Marcela Hořínková, starostka obce Mgr. Lenka Štěpánková a místosta-
rosta obce Ing. Jiří Tuček společně uskutečnili připomínkové setkání k příležitosti
Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva. Na počest to-
hoto významného dne se opět položil věnec k pomníku padlých na návsi. Pan ředitel
v krátkém proslovu připomněl události tohoto data v roce 1939 a 1989, které jsou již
tak vzdálené dnešní mladé generaci, ale jsou v dnešní době tak aktuální. Paní starost-
ka zdůraznila všem žákům, aby si vážili svobody, kterou mají a aby se snažili nepro-
sazovat svou svobodu na úkor někoho jiného. Zároveň všem popřála hodně zdraví 
a úspěchů v nadcházejícím nelehkém čase, kdy se žáci budou hlásit na střední školy.

17. listopad 

Tříkrálová 
sbírka 2025
V sobotu 04.01.2025
proběhne v obci
Tříkrálová sbírka.

V neděli 24.11.2024 u nás v obci proběhly zcela poprvé Vánoční trhy, které naváza-
ly na úspěchy trhů jarních i podzimních. Na trzích si všichni návštěvníci mohli kou-
pit typické vánoční dárky a
předměty v podobě svíc-
nů, věnečků a dekorací do-
plněné o oblečení, bižute-
rii, hračky, dřevěné i
skleněné nádobí, perníčky,
med i medovinu a mnoho
dalších. Příjemným zpes-
třením pro děti i dospělé
byly vánoční dílny za-
měřené na lidové zvyky:
zdobení perníčků, vyrábění svícnů z jablíček i lodiček z ořechové skořápky. Ty si po-
tom děti také mohly pustit.   O celou organizaci se i tentokrát úspěšně postaralo
Komunitní centrum ve spolupráci s SK Osová Bítýška. Všem organizátorům 
i návštěvníkům děkujeme a doufáme, že jim zakoupené předměty zpříjemní Vánoce.

Vánoční trhy  

Letošní rok jsme se opět aktivně účastnili Logické olympiády. Desítky žáků se zapo-
jily do okresního kola. Výborný výsledek zaznamenal žák 5. ročníku Tomáš Kuthan,
který postoupil do krajského kola a zde se umístil na vynikajícím 2. místě, které mu
zajistilo postup do kola celostátního. Celorepublikové finále proběhlo v pondělí 25.
listopadu 2024 v sále Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pod zášti-
tou předsedkyně sněmovny Markéty Pekarové Adamové. Ani zde se Tomáš neztratil
a získal svými výkony úžasné 18. místo. 
Všem žákům patří velké poděkování a pochvala za vzornou reprezentaci naší školy.

Logická olympiáda 2024

V sobotu 30.11.2024 proběhl v Osové Bítýšce Adventní prů-
vod světýlek. Jeho neoddělitelnou součástí je již tradičně roz-
svěcování stromu u obecního úřadu s vystoupením minisboru
doprovázeným slovy starostky obce Mgr. Lenky Štěpánkové 
a pana faráře Jana Pavlíčka. Oba řečníci popřáli všem obyva-
telům, místním i ze širokého okolí, aby i letošní Vánoce proži-
li v kruhu nejbližších, se světlem a nadějí v srdci. Po průvodu
světýlek a občerstvení v podobě perníčků, čaje a svařáku byl
celý program zakončen krásným ohňostrojem. 
Na organizaci celé akce se jako obvykle podílelo velké mno-
žství účastníků nejen z řad obecních pracovníků, různých spol-
ků a zaměstnanců školy, ale také mnoho maminek, dětí a dalších dobrovolníků. Za to jim
všem bez rozdílu patří obrovský dík.

Světýlka
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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.
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Výstavba Dětské skupiny 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili 
památku padlých ve 2. světové válce. 

Pálení čarodějnic, známé také jako filipojakubská nebo Valpuržina noc, je lidový 
zvyk spojený s pálením ohňů. Proto jsme se již podruhé v řadě rozhodli v této tradici 
pokračovat a postavit symbolickou hranici z dřevěných polen, na jejímž vrcholu 
samozřejmě nesmí chybět čaro-
dějnice. Stavění samotné hrani-
ce se pak zúčastnilo celkem 12 
zástupců SDH Osová Bítýška, 
Chasy Osová Bítýška a SK Oso-
vá Bítýška.
Poděkování patří nejen všem 
zúčastněným, ale také Lesnímu 
družstvu svazu obcí s.r.o., kon-
krétně panu Jiřímu Nohelovi, za 
zajištění dřeva na stavbu hranice 
a Komunitnímu centru Osová Bí-
týška za návrh a výrobu čaroděj-
nice upálené na hranici.

SDH Osová Bítýška

Hlavním tématem měsíce dubna byly Velikonoce. Jejich název je doložen už z polo-
viny 14. stol. a pochází ze staročeského pojmenování „veliká noc“. Pro křesťany je to 
nejvýznamnější svátek roku a mimo to je spojen se spoustou tradic a zvyků, které se 
u nás dělají od nepaměti. 

Hned první kroužek jsme 
začali Velikonoční tematikou  
a s dětmi si připomněli, jak se 
jmenuje všech 6 postních neděl  
a co se kterou neděli dělalo. Jen 
pro zajímavost se jmenují černá, 
pražná, kýchavá, družebná, smrt-
ná a květná. My jsme se zaměřili 
na 5. neděli postní neboli smrtnou 
(6. dubna), kdy se vynáší Morana 
a vhazuje se do vody. S dětmi 
jsme vyráběli malé Morany z va-
řeček, takže si každý mohl tu svoji 
odnést domů. Poté jsme se vypra-
vili na procházku k Bítýšskému 
potoku, kde jsme společně naši 
velkou vařečkovou Moranu symbolicky hodili do potoka.

Na druhém kroužku jsme se potkali uprostřed Pašijového týdne na Škaredou stře-
du. Při té příležitosti jsme s dětmi probírali, jak se jmenují jednotlivé dny velikonoč-
ního týdne a co se tradičně dělá. Ve velikonoční dílničce si děti nazdobily dřevěná 
vajíčka akvarelovými fixami. Nechyběla ani obarvená uvařená vejce, které si děti 
také zdobily a pak odnesly domů. 

Velikonocemi náš Folklorní kroužek pro tento školní rok končí a my bychom chtě-
ly moc poděkovat za veškerou přízeň rodičům a dětem a doufáme, že je to bavilo 
stejně tak jako nás. Také chceme poděkovat obci Osová Bítýška a chase, kteří nám 
celý kroužek pomohli zrealizovat. 

Přejeme všem krásné Velikonoce!
Za tým FS Hrozének Barča Motyčková a Terka Fňukalová

Ve středu 17.4. začala v areálu MŠ stavba nové budovy, ve které bude zřízena Dět-
ská skupina. Budova bude sloužit pro 24 dětí a její součástí je také nová kuchyně  
s moderním gastrozařízením, a to nejen pro strávníky z nově vznikající budovy, ale 
také pro stávající MŠ. Strava se tam tedy bude připravovat pro 80 dětí a všechny 
zaměstnance. Zatímco původní kuchyně již byla na kraji své životnosti a přestávala 
plnit svoji funkci, nová kuchyně bude plně odpovídat všem hygienickým pravidlům 
a zároveň uspoří energii. 

S výstavbou Dětské skupiny jsou spojeny nějaké základní otázky:
Co to vůbec znamená Dětská skupina?
Dětská skupina je forma předškolní péče o děti, která slouží jako alternativa ke 

klasickým mateřským školám. Vznikla v České republice v roce 2014 jako reakce 
na nedostatek míst ve školkách a pro podporu rodičů při slaďování pracovního a ro-
dinného života.

Čím je charakteristická péče v dětské skupině? 
V dětské skupině, která může být početně menší než třída v MŠ, je možná péče o 

děti již ve věku od 6 měsíců až do zahájení školní docházky. Děti nemusí navštěvovat 
skupinu každodenně, jejich docházka může být kratší a nepravidelná. Pochopitelně 
se také v dětské skupině dbá na zajištění potřeb dítěte, jeho výchovu a rozvoj schop-
ností, kulturních, hygienických a sociálních návyků, avšak hravější formou adekvátní  
k věku, bez závazného dokumentu vzdělávání.  Díky tomu všemu mohou dětské sku-
piny a jejich zřizovatelé lépe reagovat na poptávku ze strany rodičů.

Proč potřebuje naše obec Dětskou skupinu?
V naší obci se aktuálně nachází dvoutřídní mateřská škola s kapacitou 56 dětí, která 

je plně obsazena. Naše MŠ nabízí sice celodenní provoz, včetně stravování, ale zájem 
o umístění dětí je tak velký, že v posledních letech není možné přijímat žáky mladší 
3 let. Dětská skupina je tedy 
alternativou, která pomáhá 
pokrýt tento nedostatek. Vy-
budováním dětské skupiny 
se snažíme pomoci rodičům, 
obvykle maminkám, vrátit 
se do práce, ať už na plný či 
částečný úvazek. A to nejen 
maminkám přímo z naší 
obce, ale také z nejbližšího 
okolí. Zároveň budou také 
vytvořena další pracovní 
místa pro maminky přímo z naší obce.

Budeme na zřízení čerpat dotace?
Provozování dětských skupin je podporováno státními dotacemi. Dotace mohou 

pokrýt část nákladů na realizaci budovy a dále pak na provoz dětské skupiny, což činí 
tuto formu péče dostupnější nejen pro obce, ale následně také pro rodiče. V tuto chvíli 
má naše obec přislíbenou dotaci ve výši 25 milionů na výstavbu budovy a netrpělivě 
čekáme na finální rozhodnutí o jejím přidělení. Protože doba na realizaci a dokončení 
všech přihlášených staveb je velmi krátká, konkrétně u nás je to do 30.11.2025, zažá-
dali jsme současně také o krátkodobý úvěr ve výši 35 milionů. Ten pokryje náklady 
na stavbu a bude fungovat jako překlenovací do přidělení dotace.  Zároveň bude moci 
obec dále realizovat a dokončovat svoje záměry.

Co budeme dělat, když nebudou děti?
Dětská skupina musí být, při čerpání výše zmíněných dotací, zřízena na 5 let  

a může plnit svoji funkci nejen pro obyvatele naší obce, ale také pro široké okolí.  
V případě nízkého zájmu může být po uplynutí této doby skupina zrušena a tato nově 
postavená budova začne sloužit jiným obecním účelům. Např. jako klasická MŠ, ko-
munitní či mateřské centrum, denní stacionář atd.

Okresní kolo Matematické olympiády
Naše škola se může opět pochlubit úspěchem v okresním kole Matematické 
olympiády, které se konalo 2. 4. 2025. Žákyně třídy 8.A Nikola Havelková, kte-
rá nás reprezentovala, dosáhla krásného 7. místa. Obstála tak v silné konkurenci 
23 žáků z různých škol. Mezi soutěžícími ze základních škol byla dokonce třetí.

Navzdory náročným podmínkám a vysoké úrovni soutěže se dokázala prosa-
dit a ukázat, že naše škola má co nabídnout. Její úspěch může být také inspirací 
pro všechny ostatní žáky.

Gratulujeme jí k tomuto výkonu a děkujeme za skvělou reprezentaci naší 
školy. 

Hasiči – příprava na pálení čarodějnic

Ohlédnutí za dubnem v Hrozénku

Ze základní školy

Pracovní vizualizace



Díky komunitnímu setkání, které se neslo v duchu velikonoční výzdoby, se dne 13. 
dubna 2025 proměnila část Osové Bítýšky ve svěží jarní galerii díky. Akci zorgani-
zovalo Komunitní centrum ve spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů Osová 
Bítýška, kteří poskytli nejen své zázemí, ale i neocenitelnou pomoc v průběhu celé 
události. Velké poděkování náleží rovněž samotné obci Osová Bítýška, která finanč-
ně podpořila tuto 
smysluplnou inici-
ativu, a také Mila-
nu Kratochvílovi 
z Truhlářství Oso-
vá Bítýška, jenž 
ochotně přispěl 
svými řemeslný-
mi dovednostmi a 
podílel se na vý-
robě dekorativních 
prvků. Neméně 
významnou roli 
sehrály maminky 
z místní komunity, 
které celou akci 
nejen zorganizo-
valy, ale rovněž připravily prostředí, ve kterém se mohl rozvinout přátelský duch 
a společenská sounáležitost. Jejich nasazení a nadšení vytvořily atmosféru, která 
přilákala překvapivě velké množství účastníků všech generací. Zvláštní poděkování 
patří také paní Ivě Práškové, která umožnila dětem projížďky na koních – tato ak-
tivita se setkala s obrovským nadšením a přinesla radost zejména těm nejmenším 
návštěvníkům. Tato událost se stala krásným příkladem toho, jak může vzájemná 

Svátek práce jsme s mysliveckým 
kroužkem Stopa Osová Bítýška osla-
vili sběrem kamení na mysliveckém 
políčku. Po náročné práci jsme si opekli 
špekáčky a zahráli hry.  

Magda Tobolová a Aleš Rusek

Výsadbou keřů a travin byla dokon-
čena rekonstrukce železniční zastáv-
ky Osová Bítýška.

V sobotu 12.04.2025 se v Centru kultury a sportu odehrál druhý ročník obecního tur-
naje v badmintonu smíšených párů. Na turnaj se přihlásilo 15 párů z Osové Bítýšky a 
nejbližšího okolí. Účastníci byli po zahájení turnaje rozlosování do tří skupin po pěti 
párech, kde se ve skupině hrálo systémem každý s každým na dva sety do dvaceti 
jedna bodů. Z každé základní skupiny 
postupovaly do čtvrtfinále přímo dva 
páry. O posledních dvou postupují-
cích párech ze třetích míst rozhodova-
ly vyhrané sety či rozdíl ve skóre. Po 
napínavých soubojích ve skupinách již 
přišly na řadu ještě napínavější souboje 
ve čtvrtfinále, semifinále a souboje o 
pohárová umístění. Poháry se nakonec 
mohly pochlubit tyto páry: na třetím 
místě se umístili Navrátilovi, na dru-
hém místě Kostkovi a pohár za první 
místo si odnesli Dufkovi. Všem zúčast-
něným párům děkujeme a doufáme, že se příští turnaj opět vydaří.  Bohuslav Mička
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15.12. Adventní varhanní koncert 
kostel OB, 17.00 hod. 

24.12. Živý Betlém, u kostela OB, 
14.00 hod. 

24.12. „Půlnoční mše svatá s koledami, 
kostel OB, 22.00 hod. 

25.12. Slavnost narození Páně, 
mše kostel OB, 9.30 hod. 
Slavnost narození Páně, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

26.12. Svátek svatého Štěpána, 
mše kostel OB 9.30 hod.
Svátek svatého Štěpána, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

25.,26.12. Otevřený kostel v OB 
s možností soukromé modlitby 
a prohlídky Betléma, 
11.00 - 17.00 hod. 

31.12. Poděkování za uplynulý rok, 
mše kostel OB 16.00 hod. 

1.1.2025 Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše spolu s mladými 
kostel OB, 00:30 hod.                
Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše kostel OB 11.00 hod. 

4.1.      Tříkrálová sbírka OB
5.1.      Tříkrálový koncert Lhotár, 

kostel OB, 17.00 hod.          

Advent 2024 
ve farnosti Osová
Bítýška
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Výzdoba Osové Bítýšky rozzářila obec Druhý ročník obecního turnaje 
v badmintonu

Ze základní školy
Matematický klokan
Matematický klokan je mezinárodní matematická soutěž, která se koná každo-

ročně v březnu. Soutěž je určena pro žáky základních a středních škol a je rozdělena 
do několika kategorií podle věku. Účastníci řeší různé matematické úlohy, které jsou 
zaměřeny na logické myšlení a kreativitu.

Naše škola se letos úspěšně zapojila do soutěže a dosáhla skvělých výsledků. Žáci 
měli možnost porovnat své matematické dovednosti s vrstevníky z celé republiky. 
Soutěž probíhá formou testu, který obsahuje úlohy různé obtížnosti. Účastníci mají 
na řešení úloh omezený čas, což přispívá k rozvoji jejich schopnosti pracovat pod 
tlakem. Matematický klokan je skvělou příležitostí pro žáky, aby si zlepšili své ma-
tematické dovednosti.

Úspěch v okresním kole Biologické olympiády
Ve čtvrtek 10.4.2025 se ve Žďáru nad Sázavou uskutečnilo okresní kolo Biologic-

ké olympiády kategorie D, kterého se zúčastnili žáci ze základních škol a gymnázií 
celého okresu. Soutěžící zde museli prokázat své znalosti a dovednosti v několika 
disciplínách – čekal je teoretický test, poznávačka rostlin a náročná laboratorní úloha, 
která vyžadovala přesnost, pečlivost i schopnost samostatné práce.

Naši školu v soutěži skvěle reprezentovala Eliška Urbanová, která se v silné kon-
kurenci umístila na výborném 7. místě.

Za tímto úspěchem stojí nejen Eliščin zájem o přírodu, ale i její zodpovědná pří-
prava, vytrvalost a chuť učit se nové věci. Gratulujeme a děkujeme za vzornou re-
prezentaci školy.

spolupráce a zájem o veřejný prostor 
obohatit život v obci a přinést radost 
nejen obyvatelům, ale i náhodným 
kolemjdoucím. Výzdoba ozdobila 
Osovou Bítýšku a připomínala, že 
velikonoční čas je obdobím naděje, 
kreativity a lidské pospolitosti.             

Za komunitní centrum 
lic. Kamila Ráčková


